

Előfizetési ár

egy évre házból hordva

vidéken postán küldve

Égőz évre — — K

Pál évre — — K

Hegedűs évre — 42,000 K

Égő hónapra — 15,000 K

Szombat száma ára 600 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

TELEFONSZÁMUNK

4233-4234

NYUGATI ÉS KÖZPONTI 141.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Felolós szerkesztő: Almássy Sándor.

Megjelenik minden hétfő és
Lencuiparti nap kivételével
A lap sajtótervére és anyagi
részeit érintő összes köl-
tséfejük a szerkesztőség
és a kiadói hivatal címére
küldendő.
Szerkesztőség és kiadói hivatal
11. sz. József téri középkereskedelmi épület

Kaparékok

a drágaság mezejéről.

Szedte: Dr. Koncz Mihály.

Akár ugy is iradhatnak kbarékok. Mert valamint ez a művészeti egyveleg, olyan változatos, bizari, hol vig, hol szomorú képet mutat a közgazdasági élet. Csak hogy a drágaság kbarékjában a vidámság legfeljebb ha akasztóhumor. A nevetés pedig kaján markába nevetés. A legelőbb azonban tútul nevelünk ezen a mulatságon.

Őlele nemzőkösztig vagy a világon: vörös, fehér, fekete, zóid és hemuszürke. Köznyelvre lefordítva a színeket: a szocializmus, a szabaközmbűvéség, a klerika lizmus, a zgrárizmus és a profitos kapitalizmus. Ezek az internacionálék legelőbnyire hatalmi és gazdasági érdekeket alakítanak meg, vagyis a saját hasznuk és gazdasági érdekek istapódására, tegyük hozzá mindjárt, hogy némelyik, különösen a kapitalizmus, a fogyasztók elen. Ha a fogyasztók-nak eszükbe jutna, hogy ők is hasonló módon zövekerzenek és szját érdekek megvósáára szervezkedjenek, ezt az internacionálét sárgának lehetne elnevezni. Mert bennünk fogyasztókat előnt az epe a mérlegtől és megöl a sárga irigység, mikor azt lepa-ztatjuk, hogy bóránkón a drágaság lovajait mint boldogulánk.

Pár hémprel ezéltt infliációs politika, vagy deflációs politika legyen e, ez volt a gazdasági élet jelszava. De hogy most már majd belefutunk a bankba, mert csak arról vitaokozni k, legyen e valorizáció, vagy nem. Mirha egyállalában lehetne erődi a kérdéstről vitaokozni. Mig a pénzvilág és a kormány a hitelen drágaság zavaraitól, vagy a forradalomtól félt, addig mindenki a valorizáció hive volt. Most, hogy a kül földi köcsön létrejött, most már egyesek már megint a valorizáció ellenségeinek a sorába szegődtek.

És kik azok? Ugyanazok, akik annak idején, sőt dugaszban ma is, az infliációs politikáért rajongottak: A nagykerekedem és a bankokarcia. Mert igen kellemes dolog az állam tétérbe a jeybankotól valóri záltallan hilelt felvenni, csak keresni és zátán rossz pénzen visszafizetni!

Ugy fest ez a dolog, mintha az állam a valorizálzatlan hiteliújuttással a nagybancok szubvencionálti akarná. Ugyan a kormánykórök azt mondják, hogy a kiskeres-

kedelem és a kisipar hiteligényit nyernék ezéltt támogatást! Mulassanak egy kiske reskedőli, vagy kisiprosti, aki támogatva ézti magát az államtól, vagy nagybancoktól és aki könnyebben és olcsóbban jutott ezéltt áruhoz vagy divóztához? Én ugy tudom hogy a kiskereskedők és a kisiparosok sem nagyon boldogok ebben a mi világban.

Megbuktatták Kálilyt és Nagy Emilt és egy hét múlva kislúli, hogy ugyanezeknek a politikáit kell csinálni. A Kálily-féle javaslatokat vetétek át és nagyjában véve a Nagy Emil gondolatát, hogy a legzadagabb emberek progresszive fizessék a kényszerkölcsönt, szintén meg akarják váltoítani. Hat akkor miért kellett a két miniszternek megbukniuk? Hissek nem azért, hogy a kormány évek óta tartó rossz gazdasági politikájának engesztelésül áldozati kecskebakkent szolgáljanak?

Azt hiszik, hogy a pénzügyminiszter volt az oka a hitelen feléptt drágaságnak, tehát ő legyen az áldozat bék. Pedig a dolog nem így áll. A drágaság csak eredmény a folytonosan tartó rossz külső, belső politikának. Téved az, aki a közgazdaságot az általános politikától egy külön álló valaminek tartja. A közgazdaság legfőbb tényeződi: a termelés, fogyasztás, hitei, vámpolitika, pénzügyi politika mind a köli és beipolitikától függének.

Csak azt nem értem én, ha jó ez a valorizációs politika, miért kellett azazl 4 évig várni és miért kellett a rossz pénzzel annyira dogozó ember munkájának értékét es annyit kistökés vagy azát tönkretenni? Nem lehetett volna az a bizonyos számadási értékét mindjárt Hegedűs bukása után, mikor a pénzünk rohamosan slyedti, felállítani?

Farsangi naptár.

- 1. A Polgári Daloskör trefás dalstéje az Ötthonban.
- 2. A Proletárság Leánykör farsangi stéje az Ujkollegium dísztermeben.
- 3. A Képzőművészeti Társaság farsangi stéje az Ötthonban.
- 4. KVSC álaros bálja az Ötthonban.

— Huszonötzekeroronás okmány-üzlet és a pénzügyminiszter huszonötzekeroronás okmányüzleteket bocsátott forgalomba. Eddig a húszzekeroronás okmányüzlet volt a legdrágább. Az új bélyeg az ezer- és ötezkeroronás okmányüzletekkel a hasonló kivételben a világossárga, világoszöld kék és vörösbarna színyomásban későli.

A földbértlők a haszonbér leszállítását követelik.

A földbértlők körében az egész országban nagy az elégedetlenség, mert a birtokok ma már olyan haszonbér követelnek, — földenként 3—4 mlasz buzát — amely már szinte megfizethetetlen. A haszonbérhez járulnak még a magas adók és főként az, hogy a községek hazatársait tulajonói részben a bértlők tartják fenn, mert ők fizetik az általános adót, hiszen a keresésdől és iparos kereséi adózás tekintetében kisebb községeken álló jön számlálbba.

Az utóbbi héten Kecskemét, Szeged, Szentes, Hódmezővásárhely, Makó, Püspökhatány bérleti tartások emiatt tiltakozó gyűléseket, amelyeken a bérlők kívánásaikat 7 pontban foglalták össze. Ezek a következők:

1. A haszonbér kérdésében mód és lehetőség nyúlás-ék arra, hogy az 1921 évi január 1. óta kötött haszonbérleti szerződésnek a termény vagy pénzhaszonbértek megfizethetők legyenek a vegyes birtokok által, meg pedig az egész gazdasági és gazdasági eredmények figyelembe vétele alapján. A gazdasági kenyserizethelet folytján beigéri telmasg haszonbértek csak így orvosolhatók.

2. A főbb szemesi terményeken (buza, rozs, árpa, tengeri) kívül fizetési kötelezett egyéb melleszolgáltatások, mint kövér sertés, liba, tucsa, pulyka, csirke, tyúk, tojás, tej, tejföl, tojás sób. kikötése tilassák el és a tennelét ellen vételket érzékeny pénzbitársággal sújtják.

3. A föld és egyéb adók ne legyenek átháríthatók a haszonbértlőkre.

4. A haszonbéradás utánj értékesítési szokott földet, na ujra kiadatnak, legalább 6 évre adassanak berbe az egyéves bérletrendszer közgazdaságilag káros hatásának kiközöbötése végen.

5. Haszonbérletes csak olyanok vehessenek ki, akik az 1920. 36. t. c. értelmében földet vetenek!

6. Az 50 holdon aluli haszonbérletes is gazdasági albiztonsági jóváhagyás alá esnek és az albiztosítg mindig kérje ki az illető terület földbértlő egyesület véleményét is.

7. A felés bérletrendszerrel tilták el a külön szolgáltatók kikötését.

Ezt a hét pontból álló memorandumot az Országos Magyar Földbértlő Egyesület gróf Bróthén István földművelésügyi miniszter elé terjesztte.

Magasfokú borokat vásárol

FRUKTUS Részvénytársaság, Széchenyi-tér 5. sz.

literenként 1600 koronától 3000 koronáig bármilyen mennyiségben a

50 milliárdot bocsát a kormány a gazdák rendelkezésére.

A mezőgazdasági hitel kérdése jelentős lépéssel jutott ismét előre. A kormány és az érdekeltek között folyó tárgyalások ugyanis rövidesen teljes eredményre vezetnek.

Mint értesülünk, a kormány egyelőre ötven milliárd koronát bocsát a gazdák rendelkezésére üzemi hitelként. Ha a megállapodás létrejön, ami néhány napon belül okvetlenül megtörténik, akkor a Jégnyitvány a körzeti hitelszövetkezetek útján folyósítja az ötven milliárdot.

Ez az összeg csupán a kezdő tőkét jelenti a körzeti hitelszövetkezetek számára, amely azonban folyton növekedni fog. A tőke folyósításával ugyanis a körzeti hitelszövetkezetek ereje nő, ami a gazdákát üzletrezesszégre serkenti. A tőke szaporodásával a hitelszövetkezetek mind nagyobb mértékben tudják azután a hitelügyeket is kielégíteni.

Az ötven milliárd folyósítása nem jelenti tehát egyszerre a teljes segítséget, hanem inkább biztosítja a segítség megindításának lehetőségét.

Ország—világ.

A nemzetgyűlésen Bethlen miniszterelnök körvonalazta nemzetiségi politikáját s kijelentette, hogy a kormány megvédi a nemzetiségi kisebbségek jogait. — Harding népszövetségi főmegbíztott melé a kormány Kállayt nevezté ki pénzügyi szakértőnek. — A gazdák a valorizáció kiterjesztését követelik. — A keresztény gazdasági párt eltilti és megveti a gyűlölet politikáját. — A nemzetgyűlés elvetette Gömbös Gyula indyaványt a Győrffy ügy napirendre tűzéséről. — Egyelőre nem szabadítják fel a devizaforgalmat. — A kormány-párti kisgazdák erős progressziót kívánnak a belső közön kérdésében. — Harding népszövetségi főbíztos magyarországi működését két és fél esztendőre tervezik. — Az egységes partban súlyos ellenfelek vannak a kereszténykölöcön miatt. — A magyar kormány egyelőre nem tárgyal Svovjet-oroszországgal. — Áprilisban tárgyalják a csongrádi menzelytet. — Megkezdődtek a magyar-jugoszláv előkészítő tárgyalások.

Drezdában hatvanhat kommunistát letartóztaltak. — A kisántant tárgyalásai előkészítik az orosz francia diplomáciai érintkezés fevelétél. — Németországban megszűnik a kivételes hatalom.

Az adózók figyelmébe. A helybeli m. kir. pénzügyigazgatósági kirendeléség megkeresése értelmében felhívja a városi tanács az összes adózókat, hogy a folyó évben az adókat a mult évi előírás alapján kell mindaddig fizetni, míg a kivetés befejezve nincs. A jövedelem és vagyonadó fizetni köteles adózók még külön is figyelmeltetnek arra, hogy az 1922—1923. évi jövedelem- és vagyonadóról szóló fizetési meghagyás szerint 1923. évi december végén esedékessé vált részletek megfelelő összeggel kötelesek a folyó évben negyed évenkénti jövedelem és vagyonadó címen fizetni mindaddig, míg az 1924. évi jövedelmi és vagyonadó kivétele meg nem történt.

HÍREK

Naptár.

1924 március 1. — Szombat. — Katholikus. Albin ptk. — Protestáns: Albin — Görög-ország: Istenjárás hó 17. Tódor — Izraelita: 5084. év Adar 25. S. V. — Nap két 6 óra 43 perc, nyugszik 5 óra 42 perc. — Hold két 3 óra 51 perc, nyugszik 1 óra 18 perc.

Időjárás. Sok helyütt csapadék, lényegesen hűvösebbé válik.

Dr. Fodor János temetése csütörtök délután a helyi hivatalos és társadalmi élet mely részvételével ment végbe. A koporsót a rokonság számos koszorúval kívül a kecskeméti törvényszék, ügyészség és járásbírósgy hatalmas babérok zozója borította, melyet megelőzőleg dr. Kiss János kir. kuriai bír. vezetésével érkezett küldöttség helyeztette el a temetésnél. Dr. Kiss János egyben megható szavakkal adott kifejezést a korán elköltözött kir. ügyész elvesztése felett kaptársai részéről érzett fájdalomnak. Bardócz Árpád dr. a kecskeméti kir. ügyészség elnöke a budapesti kir. főügyész megbízásából ennek részvételével toámcsolta. A temetésen a kir. bíróságok és ügyészség teljes személynét kívül megjelent dr. Juódy Endre rendőrtanácsos vezetésével az államrendőrség tisztikara, Zimay Károly polgármester és még igen sokan városunk vezetőiemberei közül. Majd a budai uti róm. kath. temetőbe kísérték ki az elhunytat, ahol a sírját dr. Bardócz Árpád ügyéségi elnök gyönyörű szavakkal mondott vég-ósten hozzátó.

Kinevezések. A m. kir. belügyminiszter Kecskeméti tv város területére Solyom Albertet szőlészeti és borászati főfelügyelővé, Bernhardt Ruzsót, szőlészeti és borászati főfelügyelői szakképviselőnek nevezte ki. — Ugyancsak a belügyminiszter vitéz Farkas Tódor városi ellenőrét Kecskeméti székhellyel Dépest vármegye területére m. kir. közvédelmezőügyi miniszterünk szakképviselővel megbízta.

A Protestáns Egyesület az évi rendes közgyűlését március 2-án, vasárnap délután 3 órakor tartja meg saját helyiségében, mely körülyésre az egyesület összes tagjait ezúton hívja meg az Elnökség. Tárgyszorozat: Titkári jelentés. Számvizsgáló bizottság jelentése. Kölségelőirányzat tárgyalás. Tisztújítás és a választmány kiegészítése.

A nyugati parochiális tanács ülése ma elmarad.

Köszönet. Egy magát megnevezni nem akart nemmelékk adakörök a Takarékpénztár Egyesület útján 100 ezer koronát adományozott a Növeldelmi Missiónak. Az adományt ezúton fejezi ki hálás köszönetét a Missió elnöksége.

A vegyvizsgáló állomás működése. Szukács Odon, a kecskeméti vegyvizsgáló állomás vezetője, most terjesztette a városi tanács elé az állomás mult évi működéséről szóló jelentést. A jelentés szerint az állomás 492 vizsgálatot végzett, 12 esetben gazdák, 33 esetben kereskedők, gyárosok, 444 esetben pedig hatóságok, közművelétek és hivatalok részére, míg 3 esetben állomások vizsgálat történt. A megvizsgált anyagok közül 258 ellen merült fel kifogás és érdekelt, hogy a 326 felvizsgálat folyamán 292 esetben találtak hamisított tejterméket. Részletesen kifejti a jelentés, hogy a felszerelt eszközök hiánya és az anyagbeszerzés nehézségei miatt tudományos kutatást nem végezhet az intézet.

Emlékeztető. A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület új részvényeire az előlévő legyekből folyó évi mircius hó 3-án gyakorolható.

A közhivatalnokok túlorunkaditja felemelték. A kormány rendelkezett arról, amellyel felmelt az állami tisztviselők és egyéb alkalmazottak által a megállapított hivatalos időn túl teljesített munka után járó díjazást. A rendelet a Budapesti Közlöny máj számában jelent meg.

Az állami kisegítő iskola teadélutánja vasárnap délután félhat órakor kezdődik a róm. kath. egyház nagyerőmében. Jgyek előré válhatóik Srel Nándor könyvkereskedésében. A tea délután másorat helmap számunkban közöljük. Beépő jegy telma együtt 6000 korona.

Köszönetnyilvánítás A Művésztelep vezetősége ezúton mond köszönetet a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnek az ifjúsági menza részre adományozott 50,000 koronát.

A hadirokkantak ma, pénteken du. órakor intéző választmányi ülést tartanak. Elnökség.

Tréfas dalestély. A Polgári Dalkör 1924. március 1-én este 8 órakor az Iparos Otthon emeleti termében rendezendő farsangi tréfas dalestélynek műsora: 1. A mámi meg a táli, Szentirmay E. Éneklő a dalkör. — 2. Hpnózió. E. adják Bodor A. és Vicsonty P. — 3. Tréfas karók. Révity G. Éneklő a dalkör. — 4. Píros tojás. E. adják Kiss Terike és Kerekes I. — 5. Életemnek végzetek. ... Dr. Horváth Á. Éneklő a dalkör. — 6. Főzőkanál. Előadja Rimóczy I. — 7. Tárjagot kettős. Előadja Kovács G. és Mikus J. — 8. Gyakorlati módszer. Előadja Kerekes I., Lukács L., Nimsch F. és Tarnay Gy. — 9. Dr. Mezeier kedélyes dalai. Éneklő a dalkör. — 10. Cigány a bírő eldai. Előadja Bodor A. és Kerekes I. — 11. a) Berki-Lányi E. b) Borda. Pavetics Éneklő a dalkör. — Karmay K. remán S. művel.

A csecsemővédő Intézet működésaira, mely folyó hó 29-én lesz, jegyek váltáshoz a csecsemővédő intézetben (Oouligium) Jgyrakor negyed 7 órai előadásra: Páholylés 2000. l só hely 1500. llik hely 650. llik hely 400. llik hely 300. erkely 500 korona — Negyed 7 órai előadásra: Páholylés 3400. l só hely 3000. llik hely 1250 korona. Többi helyek mint az első előadásra.

Élelmiszer és ruhaa szegényeknek. Az inségalap terhére eddig a következő segélyeken részesítette a város szegényeit. Kiszoltat eddig 14 esetben 7023 kg. kenyert, 7 esetben 44450 kg. szalonát 6441249 korona értékben, 2 esetben táifalt 6236250 korona értékben és 7 esetben tuhanemát, cipőt 20581044 korona értékben. Az inségalapból inséglybe vitt összeg a mai napig 43015404 koronát tett ki.

Fililrestély. A Felsőkerületi Fügetlenségi 48-as Part- és Nipkő-f. évi március 2-án, vasárnap tartja utolsó fililrestélyét.

Tánelviza. Sz. Kovács táncmár diákintézetvizsgálja f. hó 3-án, hétfőn 7 órai kezdettel a Gazdasági Egyesület dístermében lesz megartva.

A csecsemővédő Intézet ma esti (péntek) előadás ára a megmaradt jegyeket az előadás előtt (egyneved 7 és egyneved 9) a pénztárnál is árusítják.

BICZÓ

— UTÓDAI —

Vásári-u.
5. szám

Minden törött, kopott, szakadt, kimerült, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel stb. tárgyakat és gépeket

autogénnel hegesztenek.

Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

Mindenki ott legyen a Polgári Daloskör szombat: farsangi táncestélyén.

— A váltásgebu március havá ára. A mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltásán fejében fizetendő buza árát a pénzügyminiszter március hónapra mértérmézetként 216 000 koronában állapította meg.

— Adófelítés. Kecskeméti lív. város adóptérfőháza 1924. évi február hóban a következő adók voltak be: Állami adóéve 400,000,200, állami adóéve kesedelmé kam. 47,673,754, mezőgazd. illeték 7003, községi pótlóadó 42,823,352, közs. pótlóadó tőke kés. kam. 5,155,520, alkalmazottak áll. ker. adójának ker. kam. 52,719, Adóbehajtási illeték 9,401,075, városi átirási illeték 14,955,266, városi átirási ill. tőke kés. kam. 175,537, városi átirási végrehajt. ill. 51,836, cseledevény díj 418,068, buzaaföldadó és pótlékja 4,757,420, buzaaföldadó utáni mezőgazd. kam. ill. tőkét 24,085, buzaaföldadó behajtási illeték 74,381, B. fűggetlek behajtási illeték 181,001, utóadó tőke 21,074,702, utóadó tőke kam. 2,899,979, ebadó tőke 10,300, ebadó tőke kam. 185, látráföld. inszégdíj 1922—23 évi 773,753, adóbehajtási illeték 60,015, th városi nyiro utóadóknak díja 609,106. — Összesen 564,060,948 korona.

— A bor és a kalap új értékhátára. A pénzügyminiszter a fűnyűzési fogalmi adó alá nem eső beföldi bor értékhátárát literenként kimerés esetében 8000, pulcákban történő eladás. esetében 10,000 koronában, a férfialapok és általában a sapkák értékhátárát 250,000 és női kalapok értékhátárát 500,000 koronában állapította meg.

— Razzia a tejlapon. A tejlapon hihetetlen felemelkedést tapasztalunk az utóbbi napokban már olyan méreteket öltöttek, hogy a tegnapelőtti rendőri beavatkozás sikertelenül volt. Jódó rendőrtisztos rendelkezte a rendőrségma dírtől. varratlanul razzia történt a tejlapon, ami megépít eredménytel volt: a tejlapon egyetlen árust sem találtak, aki kifogástalan minőségű tejet hozott volna forgalomba. Tízhet árust elter lettek letartottak, akiket a legszigorúbb büntetéssel fogták szünti — Mt értesülünk, Jódó rendőrtisztos, a kapitányász vezetésje, rendezésesíteni fogja a razzikat, ami remlhetőleg végre rendet fog eredményezni a tejlapon.

— A gyilkos alkohol. D. becszenbősi jelentik: Kulcsár Sámuel lakosa gazda meg akarta tréfálni Molnár Gyula 17 éves sz. fióját. A gazda egyszerre felhajtotta a fiu val három deci pálinkát, amiól majd meghalt. Molnár azonban hírtelenül észszert, meghalt. Az erős szesz összegezte a belsejét. Kulcsár ellen szándékos emberölés büntette címén megindult az eljárás. — Egy ceglédi jelentés szerint, ott is gyilkolt az alkohol. Fuchs Brunó 28 éves műnha-hajász az elmúlt héten az egyik ceglédi kavházban mulatott, mely alkalommal vir tuskodásból két liter bort egyszerre meg ivott. Pár pillanat alatt egyszerre kőr házba vitték, ahol anéköül, hogy eszméletét visszenyerle volna, harmadnapra meghalt.

— A martonvásárhelyi csodatehén. Az utóbbi időben nagy felűnést kellett a martonvásárhelyi Dréher uradalom „Augsztiae” nevű csodatehene. Ez a tehén a múlt évi május 3 től folyó évi február hó 15 ig teljes 289 nap alatt 10601 liter tejet adott, melyből a napi átlag 36 és fél liter. Ez a nagy tehozham olyan teljesítmény, amelyre példa eddig nem volt és így természetesen a szakkörök figyelmét teljes mértékben magára vonja.

— Tilos legeltetés. Szénási Ferenc juházaszt, aki a piaristák földjén legeltetett, 100,000 korona pénzbüntetésre és 30,000 korona kártérítésre, Strai Szabó László tálai lakost pedig tilos mezéle legeltetéséért 100,000 korona pénzbüntetésre és 23,000 korona pénzbüntetésre ítélte a közigazgatási kihágási büntelő bíróság.

— Széna- és dinnyelopás. Még a nyár folyamán történt, hogy Fazakas Pál Tálfai 216 szám alatti lakos dinnyére éhezett és a szomszédja dinnyészt kezdte felszámogatni, aminek azután az lett a vége, hogy 60,000 koronára ítélték a kihágási bíró. — Hasonló az esete Tréfas Tóth József bugacmonostori lakosnak, aki szénalopásért 100,000 koronára ítélt el a kihágási bíró.

SZÍNHÁZ

Himfy dalai. Berzók Árpád 3 fívonalósos vigjátéka, még régisége dacára sem érdemelt meg Kecskeméti város magyar közönségétől azt a mosoha. érd. kitelenséget, amelyben a szerda esti előadásban részlelték. Tele izód, magyar lejegővel, a magyar nyelvét rajongani tudó emberekkel. A darabot nem akorom jobban részletelem, hiszen az már régi ismerősök. De azt le kell szegyeznem, hogy egy ilyen tözsgyökeres magyar darabnak, itt a magyarság színeiben, Kecskeméti városában, ha minden évben legalább ötször adnák is, téll házti kellene vonzani.

A szereplők a darab kidomborításában derék munkát végeztek s még a gyék közönség dacára is lelkesen játszóttak. Különösen jó volt Székely Gyula Ág szerepeiben, amely tipikus, a korak megfelelő jellem adott, Szilágyi Rosly szerepében ragadta magával a magyarság sorsáért ag gödni tudó lelkeket. Látszólag rajta, hogy szerepét teljesen átértette. Benkő Bálint Kisföldy Sándor szerepét alkották művészesen, egész lelkével abban a korban élt, amelyben a darab lejátszó k. Nygyon jó volt Benkő Margit is Stegody Róza szerepében. Szerepét teljesen átértette s vissza is tudta adni. Jók voltak még Gabriel K. Varga és Magyar. Csülörtörökön Zvamlimeleg nagyobb érdeklődés mutatkozott az előadás iránt. (va—ld)

Színhazi műsor:

Péniek Bírletszünet. Rendes helyárak. Menyasszonyháboru, operett.

Szombat B) berlet. Rendes helyárak. Menyasszonyháboru, operett.

Vasárnap délután bírletszünet. Félhely árak Marinka a táncosnő.

Vasárnap este bírletszünet. Rendes helyárak. Menyasszonyháboru, operette.

Hétfő A) berlet. Másr. hely. Menyasszonyháboru, operett.

Kedd B) berlet. Másr. hely. A doktor ur, bohózat.

Az előadások fél 8 órakor, vasárnap este fél 9 órakor kezdődnek.

A tisztelhető kedvezményes jegyek az összes előadásokra érvényesek.

Városi Mozi.

Közlelv. tisztelők kedvezményes bérletjegy szombaton délután 4 órai utal hetyek a penzáránál. A márciusi rendes helyárak azonban a dollárforolyamnak közebejtől óriási emelkedése miatt (a filmek kölcsönzötti ugyanis a mindenkor dollár-korzushoz igazodva) magasabb lesz: Pá helyülés 5000, 1 ső hely 4500, 11k hely 3500, erkély 2000 korona. Ennek megfelelő eg a kedvezményes bérletjegy árai is nagyobbak lesznek.

Heti műsor:

Péniek: Csecessződ előadás.

Szombat vasárnap: Egy dollár (Jóka).

Hétfő-kedd: Lord Aldini katanája.

FŐZSDE

Teleményfőzsdé hivatalos arfolyma: Buza 76 hlotogramos, liszavidek 264,000—268,000, peslmegye, dunántul 260,500—263,500, 79 kg, liszavidek 270,000—275,000 pestvidéki és fejérmegye 265,000—270,000, roz: 220,000—230,000, sórpa 280,000—300,000, iszarmenyar 235,000—260,000, zab 235,000—245,000 tengeri 230—210,000, korp 150—155,000 korona 100 g kor.

A csevázközpont hivatalos arfolyma:

EGY DARAB	MAVART KORONA
Nápolton arany	— — — —
Angol font	— — — — 288,700—296,310
Dollár	— — — — 67,375—69,100
Francia frank	— — — — 2760 — 2835
Svájci frank	— — — — 11,610—11,910
Német marka	— — — — —
Lengyel mörke	— — — — —
Roman lei	— — — — 372,00—372,00
Cseh korona	— — — — 1945,00—1995,00
Szreb dinár	— — — — 846,00—868,00
Olasz lira	— — — — 2890,00—2970,00
Osztrák korona	— — — — 0,9450—0,9695

Az arfolymok felár nélküli értendők.

A takaréklakona.

100 takaréklakona — 102 papírkorona. (101—102 kikérlevele).

100 papírkorona 98,039 takaréklakona.

A dollár 68,310 papírkorona.

1 aranykorona 14,036 papírkorona.

A mai zürichi nyitás:

Zürichi Budapest 0,0150

Lapfelajánlások és Nyomda

Kezességváltás.

Jobb lesz mint volt! minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet

TIRINGER AUTOGÉNNEL MEGHEGESZT

Telefon 265

Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5 szám.

Telefon 265

Készít: mű, épíltel és vasszerkezeti munkákat, autó, motor-gőzgép és mezőgazdasági gépjavitásokat.

HOL SZERZI BE NYOMTATVÁNYSZÜKSÉGLETÉT?

TELEFON: 141.

MINDENMŰ NYOMDATERMÉKET A LEGEGYSZERŰBB ÉS LEGSZEBB KIVITELBEN JUTÁNYOS ARON KÉSZIT ÉS PONTOSAN SZÁLLIT

TELEFON: 141.

AZ ELSŐ KECSKEMÉTI HIRLAPKIADÓ- ÉS NYOMDA-RT. 302 III., ARANY JÁNOS-UTCA 8. SZ.

2—4 középiskolát végzett
jó családból való fiút
nyomdász tanulónak

felvezet lapunk nyomdájá
III. kerület, Arany János-utca 8.

Piaci árjegyzék

1924. február 29.

Marha élőszűben	1 kg.	—
Borjú élőszűben	kg.	11500 14100
Birkó élőszűben	kg.	2000 10400
Szarvas élőszűben	kg.	—
Hírfőtterestés áfálevon.	kg.	15000 21400
Marhabúrá	kg.	—
Borjúbúrá	kg.	24000
Hírfőtterestés	kg.	18000
Háránybúrá	kg.	20000
Növendékűbúrá	kg.	—
Serénybúrá	kg.	20000
Futószőcske	kg.	30000
Fej és láb	kg.	20000
Pris szalonna	kg.	30000
Sós szalonna	kg.	32000
Haj	kg.	35000
Béizac	kg.	34000
Marhapacal	kg.	10000
Vársló	kg.	14000 16000
Füstölt szalonna	kg.	38000
Füstölt kolbász	kg.	25000
Friss kolbász	kg.	—
Galbe riantum	kg.	50000 60000
Julyka	kg.	—
Tyúk	kg.	80000 100000
Kacsa	kg.	140000
Zár	kg.	400000
Tömj.	kg.	600
Háresz	kg.	—
Cemla	kg.	—
Zsír	kg.	—
Vegyeshal	kg.	—
Tej	liter	3060
Teljes	liter	9000
Tejpor	kg.	11000
Júrópor	kg.	15000
Tehénsajt	kg.	—
Juh sajt	kg.	25000
Vaj	kg.	—
Nab	kg.	—
Burgonya	kg.	3500
Káposzta	kg.	1300
Pérezselyem	1 csomó	—
Szők	kg.	—
Sárgarépa	1 csomó	1500
Spenót	kg.	—
Párizsomsz	kg.	—
Belek	cs.	—
Tökklaposzta	db.	—
Sálla	te.	—
Fűszér	kg.	—
Sárga	kg.	—
Szalonna	1 kg	1080 1220
Cyóker	1 csomó	1580
Fűszér	1 kg.	500
Verebégnyom	cs.	1500
Zöld hagyma	cs.	—
Zöldpaprika	1 ár.	—
Francia irórtó	1 kg.	20000 28000
Göcs kása	1 liter	3000
Árpa kása	1 liter	3500
Tarhonya	1 liter	4000
Levegőcs	1 liter	—
Sténa	1 kg	5000 6000
Szalma	1 q	20000 24000
Talormánytép	1 q	—
Buza	1 q	24000 25000
Árpa	1 q	—
Rizs	1 q	22000 23000

Bevezetett — jóforgalmu

kis rőfös üzletbe,
kedvező feltételek mellett,
társat keresek.

Cím a kiadóhivataltban.

Eladó.

Egy szép kivitelű **konzol-tükör,** márvány
lappal elől eladó. II. kerület, Kúsa
Szállásút 5. szám alatt.

Nagy maradék vásár

Feldstein es Deutsch divataruházában

Kéttemplomköz

(Vízé-féle helyiség.)

Eladásra kerülnek:

férfi öltönykelmek 3 m. jóminőségű szövetből
belésekkel együtt K 450,000
3 m. tiszta gyapjúból belésekkel együtt K 600,000
3 m. angol kelméből belésekkel együtt K 750,000
továbbá a leltáron felgyülemlett maradékok egy mint: női
szövetek, velourok, crepp de schine, foulard- és tricosejlemek, zefírek,
vásznak, kartonok, grenadinok, barchetek — Nagy válasszék sző-
nyeg, linóleum, paplan s kész menyasszonyi kelengyékben.

Kecskeméti város közeli,mezési hivatás
7291—1924 sz.

Hirdetmény.

Értesítem a szociálisra szállt foglalkozó ke-
reskedőket, hogy a m. kir. pénzügyminis-
terium 5860—1924 számú rendelete alapján
székezemre beszállatos könyvszám meg-
kereskedői árat a pénzügyigazgatósággal
egyetlenül kilogrammonként 2080 korona-
ban, fogasszói árat pedig 3350 koronában
állapítottam meg.

Az árak zsebkönyvűk értendők. Jogában
áll a kereskedőnek a vevő kívánáságra
szolgálatot papírzsebkönyv árán felelőn a só
minden megkezdett kilogrammjá után 1000-
korónát felszámítani.

Köteles minden kereskedő üzletében és
kiakaratában a só 3350 koronás árat felülről
helyezni kiadni. Ezen rendeletnek ellen vétke-
zői a sóstruissai jogot elvonom.

Kecskemét, 1924. február 27.

Dékány, H. polgármester.

ELADÓ HAZ. Kőrösi hegy
középső részén, a 8. sz. állati
ház (Kőrösi utca) mely áll 3 szobá,
2 konyha, 2 szécs és mellékhelyi ékeknél
szabad kézből előadó. Értékessé lehet a
helyszínen a tulajdonossal.

Eladó hegedű.

Egy kijátszott régi hegedű jutányos áron
eladó. Cím a kiadóhivataltban.

BORSÓ- TERMELES.

Elsőrendű vetőmag meg-
érkezett. — Termelőknék
(csakis öt holdon felül) a
szükséges felvilágosítást
bármely időben megadjuk.

**Első Kecskeméti
Konzervgyár R-T.**

VARRÓNŐ

ajánlja magát, házhoz is meg-
y. Női ruhákat, valamint női és férfi
FEREHNEMŰT készítésére és ju-
tányosan készíti: VARGA IDA
IV. kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

Szövöszek- és rama- szerelést vállalok.

Cím a Kiadóhivataltban.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI. Katona József u. 7. sz. alatt

Elvállal minden és szakmájába vágó munkát a
tűzhely, kút, varrodák, kerekpárta, leír-
tást pontosa kivitelben és jutányos áron.

SPECIÁLIS

FEGYVERJAVÍTÁS!

2 jó családból való fiú tanulóknak felvétetik.

Belső kórházban takarítónők felvétetnek.

ÖNRE IS FONTOS

Festék, fűrész, lack, kefe-
cset, háztartási és vegy-
szeti cikkek, ruffinált gép-
olaj és motorolaj, amerikai
hengerolaj első, második
minőségben kapható.

BÓDOG
FESTÉKARTANYANAGYKŐRÖSI U. 11.